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Οφειλές ύψους 368,73 εκατ. έχουν ήδη ρυθμίσει 20.550 φορολογούμενοι 

 

Ακόμη δύο μήνες προθεσμία έχουν όσοι οφειλέτες πληρούν τους όρους ένταξης στις ρυθμίσεις 

οφειλών να το πράξουν εκμεταλλευόμενοι το ευνοϊκό πλαίσιο που έχει θεσπιστεί και αφορά 

αποκλειστικά όσους έχασαν τις παλαιές ρυθμίσεις των 72 και 120 δόσεων, εντός της περιόδου που 

διήρκησε η οικονομική κρίση, αλλά και αυτούς που ενώ κράτησαν για το ίδιο χρονικό διάστημα 

ζωντανές τις ρυθμίσεις, εντούτοις δημιούργησαν νέα χρέη. 

Τις τελευταίες 10 ημέρες έχει ανεβάσει ρυθμούς η ένταξη - επανένταξη στο εν λόγω πλαίσιο και 

πλέον ο αριθμός τους υπερβαίνει τους 20.500 οφειλέτες, οι οποίοι και έχουν ρυθμίσει συνολικό 

χρέος ύψους σχεδόν 370 εκατ. ευρώ. 

Υπηρεσιακοί παράγοντες του υπουργείου Οικονομικών αναφέρουν ότι ο ρυθμός αυτός θα αυξάνεται, 

όσο πλησιάζει η καταληκτική ημερομηνία ένταξης στις ρυθμίσεις και θεωρούν ότι μέχρι τις 31 Ιουλίου 

που λήγει η σχετική προθεσμία θα έχει ενταχθεί ένας σημαντικός αριθμός φορολογουμένων στις 

ρυθμίσεις. 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών οι φορολογούμενοι που έχουν χάσει 

τη ρύθμιση των 120 δόσεων και έχουν την ευκαιρία να επανενταχθούν ανέρχονται σε 190.000 ενώ 

περίπου 10.000 είναι οι οφειλέτες που απώλεσαν τη ρύθμιση της πανδημίας των 36-72 δόσεων έως 

την 1η Φεβρουαρίου 2023. 

Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία της ΑΑΔΕ, μέχρι και την Παρασκευή η εικόνα ήταν η 

εξής: 

1. Αίτηση επανένταξης στις παλαιές ρυθμίσεις των 72 και 120 δόσεων είχαν υποβάλει 13.435 

φορολογούμενοι με το συνολικό ποσό να ανέρχεται σε 208.666.350,19 ευρώ. 

2. Αίτηση για ρύθμιση χρεών σε 36 ή 72 δόσεις τα χρέη που δημιούργησαν μετά το ξέσπασμα της 

ενεργειακής κρίσης, υπέβαλα 7.115 φορολογούμενοι με το συνολικό χρέος να ανέρχεται σε 

160.064.854,85 ευρώ. 

Ας δούμε αναλυτικά τι προβλέπεται για την αναβίωση 72 έως 120 δόσεων, καθώς επίσης και την νέα 

ρύθμιση για χρέη που δημιουργήθηκαν μέσα στην οικονομική κρίση: 

- Αναβίωση των 72 και 120 δόσεων: Όσοι έχασαν τις παλαιές ρυθμίσεις έως την 1η Φεβρουαρίου 

2023 έχουν τη δυνατότητα να τις ξανακερδίσουν υποβάλλοντας αίτηση έως 31 Ιουλίου 2023 και 

πληρώνοντας δυο δόσεις. Στην περίπτωση που έχουν αφήσει απλήρωτους φόρους για να μπορέσουν 

να ενταχθούν στις παλαιές ρυθμίσεις θα πρέπει υποχρεωτικά εντός μηνός από την επικύρωση της 

αναβίωσης να εντάξουν τις αρρύθμιστες οφειλές στην πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων. Οι 

συγκεκριμένοι οφειλέτες θα έχουν όλα τα ευεργετήματα των ρυθμίσεων, όπως π.χ. αποδέσμευση 

των τραπεζικών λογαριασμών, αναστολή κατασχέσεων κ.α. 

- Νέα ρύθμιση των 36 ή 72 δόσεων: Στη ρύθμιση μπορούν να ενταχθούν με αίτηση που θα 

υποβάλλουν έως 31 Ιουλίου 2023 οι φορολογούμενοι που την 1η Νοεμβρίου 2021, δεν είχαν 

ληξιπρόθεσμες και αρρύθμιστες οφειλές, ενώ ταυτόχρονα κατέβαλαν όλες τις δόσεις των ρυθμίσεων 

των 120 ή 36/72 δόσεων, εφόσον είχαν τέτοιες ρυθμίσεις. Στη ρύθμιση υπάγονται οφειλές που 

κατέστησαν ληξιπρόθεσμες μετά την 1η Νοεμβρίου 2021 έως την 1η Φεβρουαρίου 2023 ενώ το 

ελάχιστο ποσό της μηνιαίας δόσης ανέρχεται σε 30 ευρώ. Επιπλέον, οι οφειλέτες που δημιούργησαν 

ληξιπρόθεσμες οφειλές στο χρονικό διάστημα από την 1η Νοεμβρίου 2021 έως και την 1η 

Φεβρουαρίου 2023 και τις έχουν ήδη εντάξει στην πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων, έχουν τη 

δυνατότητα να τις υπαγάγουν και αυτές στην νέα ρύθμιση των 36/72 δόσεων. Επίσης στην 

περίπτωση που την 1η Νοεμβρίου 2021, υφίστανται ρυθμισμένες οφειλές στην πάγια ρύθμιση των 
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24 ή 48 δόσεων την οποία μεταγενέστερα απώλεσαν και ταυτόχρονα βεβαιώθηκαν νέες οφειλές, 

μετά την 1η Νοεμβρίου 2021, τότε οι νέες αυτές οφειλές, μπορούν να ενταχθούν στην νέα ρύθμιση 

των 36 ή 72 δόσεων και ταυτόχρονα, εντός μηνός από την υπαγωγή των νέων οφειλών στη νέα 

ρύθμιση θα πρέπει τα παλαιά χρέη να τακτοποιηθούν με την πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων. 

 

Άνοιξε η πλατφόρμα για τροποποιήσεις – Χωρίς πρόστιμα έως και 31 Ιουλίου 

 

Άνοιξε από την ΑΑΔΕ, η πλατφόρμα για την υποβολή των τροποποιητικών δηλώσεων για το 

φορολογικό έτος 2022 και όλοι εκείνοι που έχουν διαπιστώσει ότι με την υποβολή των φορολογικών 

δηλώσεών τους, έχουν υποπέσει σε κάποια λάθη θα έχουν την δυνατότητα να τα διορθώσουν, χωρίς 

να πληρώσουν πρόστιμο 

Την ίδια στιγμή, πάντως ο ρυθμός υποβολής των φορολογικών δηλώσεων δείχνει να ανεβάζει 

ταχύτητα και έχει προσεγγίσει τα 2 εκατ., επί συνόλω 6,4 εκατ. που εκτιμάται ότι είναι υποχρεωμένοι 

να το πράξουν. Συγκεκριμένα, μέχρι στιγμής έχουν υποβληθεί 1.944.989 φορολογικές δηλώσεις 

στην ΑΑΔΕ που αντιστοιχούν στο 30% του συνόλου. 

Η εικόνα έχει ως εξής: 

Το 52,65% ή 1.024.037 δηλώσεις είναι μηδενικές. 

Οι 591.860 δηλώσεις ή το 30,43% είναι χρεωστικές και ο μέσος φόρος που προκύπτει είναι 863 

ευρώ. 

Το 16,92% ή 329.092 δηλώσεις είναι πιστωτικές και το μέσο ποσό επιστροφής ανέρχεται στα 347 

ευρώ. 

Ήδη 219.208 φορολογούμενοι έχουν λάβει την επιστροφή φόρου εισοδήματος 48,52 εκατ. ευρώ το 

συνολικό ποσό του φόρου που έχει επιστρέψει μέχρι στιγμής το Δημόσιο. 

Η υποβολή των τροποποιητικών δηλώσεων με τις οποίες διορθώνονται οι αρχικές δηλώσεις γίνεται 

χωρίς την επιβολή προστίμου εφόσον υποβληθούν έως τις 31 Ιουλίου 2023 καθώς η παράταση που 

δόθηκε για την υποβολή των αρχικών δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος ισχύει και για τις 

τροποποιητικές. 

Οι φορολογούμενοι, μέσα από την πλατφόρμα της ΑΑΔΕ, θα μπορούν να υποβάλλουν διορθωτική 

φορολογική δήλωση, συνυποβάλλοντας εφόσον υπάρχει υποχρέωση, το έντυπο Ε2 ή το έντυπο Ε3 

τα οποία συνοδεύουν το έντυπο Ε1. 

Μόλις ο φορολογούμενος επιλέξει την υποβολή τροποποιητικής δήλωσης, τα δεδομένα που έχουν 

συμπληρωθεί στην αρχική δήλωση (στο έντυπο Ε1) και στα έντυπα (Ε2 και Ε3) μεταφέρονται 

αυτόματα στη νέα δήλωση που πρόκειται να υποβληθεί. 

Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι ο φορολογούμενος δεν χρειάζεται, να συμπληρώσει από την αρχή τη 

δήλωσή του αλλά αρκεί μόνο να τροποποιήσει τα σημεία της δήλωσης που υπέβαλε αρχικά στα οποία 

έχει διαπιστώσει λάθη ή παραλείψεις. 

Για παράδειγμα εάν ξέχασε στην αρχική δήλωση να συμπληρώσει τους κωδικούς 049-050 των 

ηλεκτρονικών αποδείξεων θα έχει τη δυνατότητα να τους συμπληρώσει στην τροποποιητική δήλωση 

αποφεύγοντας με την κίνηση αυτή την πληρωμή έξτρα φόρου. Σε περίπτωση που πρέπει να 

τροποποιήσει στοιχεία που έχει συμπληρώσει στα έντυπα Ε2 ή και Ε3 θα πρέπει πρώτα να προχωρήσει 

στις αλλαγές αυτές και μετά να κάνει τις διορθώσεις στο βασικό έντυπο της δήλωσης (στο Ε1). 

Η νέα δήλωση που θα προκύψει, μετά τις προσθήκες, αφαιρέσεις ή διορθώσεις δεδομένων θα 

αντικαταστήσει την αρχική δήλωση. Η εκκαθάριση της φορολογικής δήλωσης που έχει γίνει με τα 

αρχικά δεδομένα, θα ακυρωθεί και θα γίνει νέα εκκαθάριση με τα νέα στοιχεία και ο φόρος θα 

προσδιοριστεί με βάση τα οριστικά εισοδηματικά ή τεκμαρτά δεδομένα. 
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Στο νέο εκκαθαριστικό σημείωμα που θα εκδοθεί και θα αναρτηθεί στον λογαριασμό του 

φορολογούμενου στην ηλεκτρονική πύλη myAADE.gr θα αναγράφεται όχι μόνο το αποτέλεσμα της 

εκκαθάρισης της τροποποιητικής δήλωσης αλλά και το αποτέλεσμα της εκκαθάρισης της αρχικής. 

Αν η τροποποιητική δήλωση υποβληθεί έως την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας για την υποβολή 

των φορολογικών δηλώσεων, δηλαδή μέχρι τις 31 Ιουλίου 2023, τότε ο φορολογούμενος αποφεύγει 

το πρόστιμο των 100, 250 ή 500 ευρώ. Αν όμως ο φορολογούμενος υποβάλει εκπρόθεσμα τη 

φορολογική δήλωση και στη συνέχεια υποβάλει την τροποποιητική τότε στην περίπτωση αυτή δεν 

θα αποφύγει το πρόστιμο το οποίο κυμαίνεται από 100 έως 500 ευρώ. 

Σημειώνεται ότι δεν επιβάλλονται πρόστιμα, σε κάθε περίπτωση υποβολής εκπρόθεσμης 

τροποποιητικής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικού προσώπου, από την οποία το επιπλέον 

ποσό φόρου που προκύπτει προς καταβολή σε σχέση με την αρχική δήλωση είναι έως 100 ευρώ. 

Επίσης, δεν επιβάλλεται πρόστιμο σε περίπτωση που με την υποβολή της εκπρόθεσμης 

τροποποιητικής δήλωσης δεν επέρχεται αλλαγή στο ύψος της φορολογητέας ύλης π.χ. σε περίπτωση 

που με την υποβολή της τροποποιητικής δήλωσης διορθώνεται κάποιο λάθος στα στοιχεία 

ταυτότητας του φορολογούμενου ή στα στοιχεία των προστατευόμενων μελών της οικογένειας του 

φορολογούμενου, το οποίο λάθος δεν επηρεάζει το ύψος του φόρου. 
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